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Патриарх Даниил: В Църквата християнинът се 
старае да промени себе си, не света около него

„Когато настъпи промяната в нас, нашето отношение към Бога най-напред, 
към човека до нас, към заобикалящия ни свят, ние вече го гледаме с 
различни очи. Тази възможност да се извършва това единение на човека с 
Бога е реална! Тя се случва в Църквата“, каза в интервю за БНР Българският 
патриарх Даниил.

„Ако съвременният човек, който по една или друга причина е малко 
отчужден от вярата и казва „Къде е Христос?“, нашият призив е „Ела и виж!“.

Ела, но не само в Рождественския ден, но, по възможност, всяка неделя на 
богослужението, и ще видиш – Божията благодат ще се докосне до сърцето 
ти.
Когато внимаваме, Бог ще ни открие това. Това ще ни промени мисленето, ще 
промени душевността ни, ще промени отношението ни. И ние ще видим, че 
действително Бог е с нас!“, призовава още Негово Светейшество.

В интервюто са засегнати и теми, свързани с преподаването на предмета 



„Религия – Православие“ в българското училище, както и за храм-паметника 
„Св. Александър Невски“. „Целокупният народ се е събирал при всякакви 
поводи в общонационалния живот – било да се помоли в скръб, било да 
благодари на Бог, да Го прослави. През всичкото това време храмът е служил 
да събира хората, да подкрепя хората при техните нужди“, казва още 
патриарх Даниил.

По повод предстоящия празник Рождество Христово Негово Светейшество 
споделя, че „на човека се дадоха нови перспективи. На човешкото битие 
Господ показа, че не е ограничено в рамките на това „от раждането до 
смъртта“, даде възможността да преодолеем тази ограниченост, тази 
смъртност, отделеност от Бога. Това е велико нещо! Следва да се запитаме, 
след като погледнем назад историята на Църквата – хиляди и хиляди светци 
– как се е променил животът на всеки един от тях. От отчаяние – до една 
голяма утеха, една голяма надежда и любов, с която се изпълва сърцето на 
човек. От едно нравствено падение – до святост. Тази перспектива за всеки 
един човек е реална. Ние в живота на Църквата това нещо го виждаме“.

Цялото интервю за БНР може да чуете тук.
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